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SOUSTAVY LINEARNICH NEROVNIC O JEDNE
NEZNAME

SOUSTAVU dvou nebo vice linearnich nerovnic o jedné neznamé
tvoii dvé nebo vice linedarnich nerovnic o jedné neznamé, které
reSime soucasné.

Priklad: 3x+5<9—-X

4-3x>2-5x

RESIT SOUSTAVU linearnich nerovnic o jedné neznimé x
znamena najit takovou hodnotu x, ktera spliiuje vSechny nerovnice
soustavy zaroven.

POSTUP RESENI: Ekvivalentnimi upravami vyreSime kazdou
nerovnici soustavy samostatné. Pak urcime spole¢né reSeni celé
soustavy jako prinik vSech feSeni jednotlivych nerovnic.
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PRIKLAD 1

Reste soustavu nerovnic 3X+5<9—Xx

4 —-3x>2-5x

oneznamé X € R, vysledek znazornéte a zapiste jako interval.

RESENI:

v

Nejprve vyfreSime samostatné obé nerovnice. Provedeme
ekvivalentni dpravy.

3X+5<9-X [+Xx-5 4-3x>22-5x |+5x—4
4x <4 4 2X> -2 i2
x<1 Xx=-1

mno¥ina FeSent: P, = (- 0;1) mnoina feSeni P, = (—1;c0)

Nyni uré¢ime mnozinu feSeni soustavy jako priinik mnozin Pi.a P,
Soustavu fte$i hodnoty z mnoziny Pi, které zaroven patii do
mnoziny P».

Situaci znazornime na ciselné ose. Vysledek zapiSeme jako interval.

P=P AP,
P:(—oo;l>ﬁ<—];oo)
P =(-11)

MNOZINA RESENI: P=(-11)
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PRIKLAD 2

Reste soustavu nerovnic 2(X + 4) >3x—-4

%(5x+7)<%(2x+4)

oneznamé X € R, vysledek znazornéte a zapiste jako interval.

RESENI:

Nejprve vyfeSime samostatné obé nerovnice. Zjednodusime vyrazy
na levé a pravé strané nerovnice a provedeme ekvivalentni upravy.

2(x+4)>3x—4 %(5x+7)<%(2x+4) 21
2X+8>3x—4 -3x -8 3(5x+7)< 7(2x + 4)
—Xx>-12 (=1) 15X + 21 <14x+ 28|-14x—21
X <12 X<7
mnozina feSeni: P, = (— oo;12) mnozina feSeni P, = (— oo;7)

Nyni uré¢ime mnozinu feSeni soustavy jako priinik mnozin Pi.a P,
Soustavu teSi hodnoty zmnoziny P, které zaroven patri
do mnoZiny P,

Situaci znazornime na ciselné ose. Vysledek zapiSeme jako interval.
P=P NP,

P =(-0;12)N(~0;7)

P=(-7)

5 ] H 10 I 12

MNOZINA RESEN{: P =(-;7)
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PRIKLAD 3

Reste soustavu nerovnic —4<2- (X+ Z)S 6 o0 nezndmé XeR,

vysledek zndzornéte a zapiste jako interval X € R.

RESENI:
Zadanou soustavu ve tvaru sloZzené nerovnice nemusime
rozepisovat na dvé nerovnice, miizeme ji eSit primo v zadaném

tvaru.

Zjednodusime vyraz 2- (X + 2) a provedeme ekvivalentni dpravy
vZdy pro vSechny tti ¢asti nerovnice.

—4<2(x+2)<6

—4<2x+4<6 -4
~4-4<2x+4-4<6-4

~8<2x<2 :2
—-8:2<2x:2<2:2

Dostdvdme piimo fteSeni, které zndzornime na Ciselné ose
a zapiSeme jako interval.

——

5 3 2 A 0 1 2

MNOZINA RESENI: P=(-41)
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PRIKLAD 4

Reste soustavu nerovnic ~ 2(X+3)>3x+2
SX—3>3Xx-5

X—1>5x+7

oneznamé X € R, vysledek znazornéte a zapiste jako interval.

RESENI:

Nejprve vyreSime samostatné vSechny tfi nerovnice. Zjednodusime
vyraz nalevé strané prvni nerovnice a provedeme ekvivalentni

upravy.

2(x+3)>3x+2 5x—3>3x—5 |-3x+3
2x+6>3x+2  |-3x—6 2x>-2 |2
—X>-4 (-1) x>-1
X <4 mnoZina feseni P, = (-1 00)

mnoZina feSeni: P, = (— oo;4)

X—1>5x+7 |-5x+1
~4x>8  [(-4)

x<-=2
mnoZina feseni: P, = (—o0;—2)

Nyni ur¢ime mnozinu feSeni soustavy - priinik mnozin P;, P, a Ps.
Soustavu fesi hodnoty, které patti zarovein do mnozin Py, P2 a Pa.

Situaci znazornime na ciselné ose. Vysledek zapiSeme jako interval.

5
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P=PNP,NnP,

-3 -2 -1 0 ‘1 I2 5 4

Soustava nerovnic nema reseni

MNOZINA RESEN{: P={ }



